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Live Leak - RRB ALP 2018 Model Question 
Paper 

Q1. विद्युत चुुंबक ककससे बना होता है? 

a) नर्म लोहा            b) तांबा 
c) ठोस इस्पात        d) जस्ता 
 

Q2. एक िस्तु पर 50N का बल लगाए जान ेपर िह 

िस्त ुसीधे पथ पर 4 र्ीटर की दरूी तक जाती है। यदद 

बल क्षैवतज के साथ 60° के कोण पर लगाया जाता है 

तो ककये गए कायम को ज्ञात कीजजये। 

a) 100J                b) 300J 

c) 10J                  d) 200J 

 

Q3. WWF का विस्ताररत रुप क्या है? 

a) Web World Federation 

b) World Wildlife Federation 

c) World Wildlife Fund 

d) World Web Federation 

 

Q4. “फेर्टो (FEMTO)” का अथम क्या है? 

a) 10-15                b) 10-9 

c) 10-12                d) 10-6 

 

Q5. वनम्नललखित र्ें से ककस प्रजावत को 'कश्मीर का 
दहरण' भी कहा जाता है? 

a) हुंगुल                  b) बाराजसुंघा 

c) सुंगाई                 d) चीतल 

 

Q6. एक िस्त ुका द्रव्यर्ान 40 ककलो है, यह 

विश्रर्ािस्था से 5 र्ी/सेकुं ड2 की दर त्वररत होती है। 

यह िस्तु 20 सेकुं ड र्ें ककतनी दरूी तय करेगी? 

a) 800 र्ीटर             b) 1000 र्ीटर 

c) 850 र्ीटर             d) 900 र्ीटर 

 

Q7. बैरोर्ीटर के आविष्कार का श्रेय ककस ेजाता है? 

a) इिान्जेललस्टा टोरीसेली     b) जसल्वेस्टर प्लाकटनी 
c) रोबटम बर्न्म                        d) उपरोक्त र्ें से कोई 

नहीं 
 

Q8. हिा की अनुपस्थस्थवत र्ें एक अयस्क को उसके 

गलनांक के नीचे तक गर्म करन ेको ________ कहा 
जाता है। 

a) पररष्करण             b) वनस्तापन 

c) भजमन                    d) प्रगलन 

 

Q9. HCO - COOH अणु र्ें कुल ककतने एकल जोड़े 
हैं? 

a) 7                   b) 8 

c) 6                   d) 9 
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Q10.  

नार् रासायवनक सूत्र 

1. बेककुं ग पाउडर  NaHCO3 

विनेगर C2H4O3 

ब्लीचचुंग पाउडर Ca(ClO)2 

चाक  CaCl2 

उपरोक्त कौन सा वर्लान सही है? सही विकल्प का 
चयन कीजजए। 

a) केिल 1, 2 और 4         b) केिल 1 और 3 

c) केिल 1, 3 और 4         d) केिल1, 2 और 3 

 

Q11. शैिाल क्या दशाते हैं? 

a) SO2 प्रदषूण         b) CO2 प्रदषूण 

c) O3 प्रदषूण           d) NO3 प्रदषूण 

 

Q12. ियस्क स्तनधाररयों र्ें, लाल रक्त कोजशकाओुं 
वनर्ाण कहाँ होता है? 

a) ककडनी                  b) यकृत 

c) अस्थस्थ र्ज्जा           d) प्लीहा  
 

Q13. 32Ge76 का आईसोटोन क्या है? 

a) 32Ge77                b) 34Se78 

c) 36Kr79                 d) 32Ge78 

 

Q14. REDD र्ें अक्षर E क्या दशाता है? 

a) Ecology              b) Energy 

c) Emissions          d) Environment 

 

Q15. बॉन कन्वेंशन (सुंलध) ________ से सम्बुंलधत है। 

a) प्रिासी प्रजावतयां           b) रासायवनक हलथयार 

c) प्रदषूण                         d) र्ृदा सुंरक्षण 

 

Q16. नृविज्ञान ________ का अध्ययन है। 

a) जीिाश्म                     b) र्ानि और र्ानि सर्ाज 

c) पृथ्वी और चट्टान         d) चींकटयाँ 
Q17. सूची-I र्ें ददए गए फुं क्शनल ग्रुप का, सूची-II र्ें 
ददए गए फुं क्शनल ग्रुप के नार्ािली के साथ वर्लान 

कीजजए: 

सूची I सूची II 
a. एल्डिहाइड i. प्रोपेनॉन 

b. हेलोजन ii. प्रोपेनल 

c. कीटोन iii. प्रोपेनॉल 

d. अल्कोहोल iv. ब्रोर्ोप्रोपेन 

a) a-iv, b-i, c-ii, d-iii           b) a-ii, b-iv, c-i, d-iii 

c) a-ii, b-i, c-iv, d-iii           d) a-ii, b-iii, c-iv, d-i 

 

Q18. वनम्नललखित र्ें से कौनसा/कौनसे तत्व सार्ान्य 

तापर्ान पर तरल अिस्था र्ें होता है/होत ेहैं? 

a) ब्रोवर्न 

b) आयोकडन 

c) पारा 
d) हाफ़वनयर् 

a) केिल a                          b) केिल c 

c) केिल a, c                      d) केिल a, c, d 
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Q19. वनम्न सार्ग्रग्रयों को घटती विधुत चालकता के क्रर् 

र्ें व्यिस्थस्थत कीजजए: 

जसललकॉन, कांच, एल्यूवर्वनयर्,चांदी  
a) कांच, जसललकॉन, एल्यूवर्वनयर्, चांदी     
b) एल्यूवर्वनयर्, चांदी, कांच, जसललकॉन 

c) चांदी, जसललकॉन, एल्यूवर्वनयर्, कांच     

d) चांदी, एल्यूवर्वनयर्, जसललकॉन, कांच 

 

Q20. पानी पर 200 ककलोग्रार् िजन की नाि तैर रही 
है। विस्थाकपत पानी का िजन क्या होगा? 

a) 220 ककलोग्रार्                b) 0 ककलोग्रार् 

c) 180 ककलोग्रार्                d) 200 ककलोग्रार् 

 

Q21. भारतीय नौसेना ने 6 र्ाचम से 13 र्ाचम 2018 

तक बहुराष्ट्र ीय MILAN अभ्यास की र्ेजबानी कहाँ 
की? 

a) चेन्नई                         b) देहरादनू 

c) र्ुुंबई                          d) पोटम ब्लेयर 

 

Q22. सबसे ज्यादा वबकने िाली पुस्तक &quot;ए 

ब्रीफ 

दहस्टर ी ऑफ़ टाइर्&quot; के लेिक कौन हैं? 

a) रे ब्रैडबरी                   b) आइजैक अजसर्ोि 

c) चार्ल्म स्टरॉस              d) स्टीफन हॉककुं ग 

 

Q23. कफलीपींस की राजधानी ________ है। 

a) बेरूत                          b) र्नीला 
c) र्स्कट                        d) र्ेल 

 

Q24. शीतकालीन पैरालुं कपक 2018 __________ 

र्ें आयोजजत ककया जा रहा है। 

a) जसयोल                      b) बुसान 

c) प्योंगचांग                   d) इुंचचयोन 

 

Q25. वनम्न र्ें से ककस सुंगठन ने इस िषम अपनी 
20िीं िषमगांठ र्नायी? 

a) WTO                       b) ILO 

c) ASEAN                   d) BIMSTEC 

 

Q26. ________, अपन ेअलधकार क्षेत्र के सभी 
स्टेशनों पर 100% LED प्रकाश की व्यिस्था करने 
िाला देश का पहला रेलिे क्षेत्र बन गया है। 

a) उत्तर र्ध्य रेलिेक्षेत्र              b) र्ध्य रेलिे क्षेत्र 

c) दजक्षण र्ध्य रेलिे क्षेत्र          d) पजिर्ी रेलिे क्षेत्र 

 

Q27. IBSF स्नूकर टीर् विश्व कप 2018ककस देश ने 

जीता? 

a) पाककस्तान                   b) भारत 

c) ऑस्टर ेललया                  d) जापान 

 

Q28. प्रधान र्ुंत्री ने ________ के र्धेपुरा र्ें 
सुंकललत होने िाले देश के पहले उच्चस्तरीय विद्युत 

लोकोर्ोकटि को शुरू ककया। 

a) उत्तर प्रदेश                 b) छत्तीसगढ़ 

c) र्हाराष्ट्र                      d) वबहार 
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Q29. वनम्नललखित र्ें से कौन-से ऐप/ऐप्स ने विश्व 

सरकार के जशिर सम्मेलन 2018 र्ें पुरस्कार जीता 
है/जीते हैं? 

a) आधार                       b) उर्ुंग 

c) 1 और 2 दोनों             d) कोई नहीं 
 

Q30. इनर्ें से कौन सा शास्त्रीय नृत्य नहीं है? 

a) कोलाट्टर्                   b) ओकडसी 
c) र्णणपुरी                    d) कत्थक 

 

Q31. वनम्नललखित प्रश्न र्ें, ददए गये विकल्पों र्ें से 

बेजोड़ शब्द का चयन कीजजये। 

a) जसिाना                  b) जशक्षा देना 
c) तालीर् देना             d) पढ़ना 
 

Q32. वनदेश:वनम्नललखित प्रश्न र्ें, ददए गये विकल्पों 
र्ें से बेजोड़ शब्द का चयन कीजजये। 

a) ज्वाला गट्टा              b) चतेन आनुंद 

c) पी. िी. जसुंधु             d) ललएुं डर पेस 

 

Q33. वनम्नललखित प्रश्न र्ें, ददए गये विकल्पों र्ें से 

बेजोड़ शब्द का चयन कीजजये। 

a) कुफरी             b) पोनर्ुडी 
c) चेल                 d) दीि 

 

Q34. वनम्नललखित प्रश्न र्ें, ददए गये विकल्पों र्ें से 

सुंबुंलधत शब्द/अक्षर/सुंख्या का चयन कीजजये। 

GREAT : 12 ∷ TESTBOOK : ? 

a) 23                            b) 22 

c) 24                            d) 21 

 

Q35. वनम्नललखित प्रश्न र्ें, ददए गये विकल्पों र्ें से 

सुंबुंलधत शब्द का चयन कीजजये। 

? : यर्ुना ∷ गुिाहाटी : ? 

a) र्थुरा, सरय ू                b) कोलकाता, सरयू 
c) आगरा, ब्रह्मपुत्र             d) काशी, ब्रह्मपुत्र 

 

Q36. ककसी वनजित कूट र्ें, GIGANTIC को 
GIGTANCI के रूप र्ें ललिा जाता है। तो उसी 
भाषा र्ें MIRACLES को कैसे ललिा जायेगा? 

a) MIRLCAES               b) MIRLACSE 

c) RIMCALSE               d) RIMLCAES 

 

Q37. ककसी वनजित कूट भाषा र्ें 'wek axs uham 

koed' का अथम 'she is eating grapes' है; 'wek 

tepo qua' का अथम 'she sells toys' और 'sul lim 

koed' का अथम 'I like grapes' है। तो उस भाषा र्ें 
ककस शब्द का अथम 'she' और 'grapes' है?  

a) axs और koed               b) axs और wek 

c) wek और koed              d) koed और tepo 

 

Q38. वनदेश: वनम्नललखित प्रश्न र्ें, ददये गये विकल्पों 
र्ें से लुप्त सुंख्या ज्ञात कीजजए। 

5 12 17 

15 13 8 

10 69 47 
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65 87 ? 

a) 85                b) 87 

c) 89                d) 83 

 

Q39. यदद '+' का अथम '/' है, '/' का अथम '–¬' है, '–
¬' का अथम '×' है, '×' का अथम '+' है, तो 
56 + 14/3 – 6 × 15 = ?  

a) -1                    b) -3 

c) 2                     d) 1 

 

Q40. वनदेश: बेर्ेल का चयन कीजजए। 

िोपड़ी, अपेंकडक्स, र्ैक्सिला, र्ैंकडबल 

a) िोपड़ी                     b) र्ैक्सिला 
c) अपेंकडि                 d) र्ैंकडबल 

 

Q41. प्रश्न र्ें एक श्रृुंिला दी गई है, जजसर्ें एक शब्द 

लुप्त है। ददए गए विकल्पों र्ें से सही विकल्प का चयन 

करें, जो श्रृुंिला को पूरा करेगा: 
CE, FI, JL, MP, QS, ___? 

a) TW                 b) TV 

c) XZ                  d) UX 

 

Q42. वनदेश: एक वनजित प्रणाली के आधार पर 

अनसुलझे सर्ीकरण का सही उत्तर ज्ञात कीजजए। 

यदद 891 = 72 

257 = 70 

तो 529 = ? 

a) 63                  b) 90 

c) 09                  d) 105 

 

Q43. ददए गय ेविकल्पों र्ें से, ककस उत्तर आकृवत का 
वनर्ाण प्रश्न र्ें दी गयी आकृवत को र्ोड़कर ककया जा 
सकता है? 

  
 

a)                  b)   

c)          d)   

 

Q44. यदद एक दपमण को MN रेिा पर रिा जाए, तो 
दी गई उत्तर आकृवतयों र्ें से कौन सी आकृवत प्रश्न 

आकृवत की सही छवि होगी? 
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a)       

b)  

c)        

d)  

 

Q45. एक शब्द केिल एक सुंख्या सर्ूह द्वारा दशाया 
गया है, जैसाकक विकल्पों र्ें से ककसी एक र्ें ददया गया 
है। विकल्पों र्ें ददए गए सुंख्या सर्ूह अक्षरों के दो िगों 
द्वारा दशाए गए हैं, जैसाकक नीचे ददए गए दो आव्यूह र्ें 
है। आवू्यह I के स्तम्भ और पुंग्रक्त की का क्रर्ांक 0 से 4 

तक है और आवू्यह II के स्तम्भ और पुंग्रक्त की का 
क्रर्ांक 5 से 9 तक है। इन आवू्यह से एक अक्षर को 
पहले उसकी पुंग्रक्त और बाद र्ें स्तम्भ सुंख्या द्वारा 
दशाया जा सकता है। उदाहरण के ललए ‘A’ को 02, 14, 

33, आदद द्वारा दशाया जा सकता है और ‘K’ को 57, 

69, 88, आदद द्वारा दशाया जा सकता है। BORD शब्द 

के ललए सर्ूह को पहचानें। 

आवू्यह I 

आवू्यह II 

  5 6 7 8 9 

5 O B K E P 

6 E P O B K 

7 B K E P O 

8 P O B K E 

9 K E P O B 

 

 

a) 87, 67, 24, 32                  b) 87, 76, 24, 32 

c) 87, 67, 12, 23                   d) 87, 67, 42, 01 

 

आवू्यह I 

    0 1 2 3 4 

0 R D A C N 

1 C N R S A 

2 S A C N R 

3 N R D A C 

4 A C N R S 
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Comprehension start: 
वनदेश: वनम्नललखित जानकारी का ध्यानपूिमक अध्ययन 

कीजजये और नीचे ददए गए प्रश्नों के उतत्र दीजजये। 

छह व्यग्रक्त P, Q, R, S, T और U भाई - बहन हैं। ि े

सोर्िार से शवनिार तक एक सप्ताह र्ें एक बार 

इुंद्रप्रस्थ कॉलेज, वर्रांडा कॉलेज, रार्जास कॉलेज, 

हुंसराज कॉलेज, दहुंद ूकॉलेज और गागी कॉलेज र्ें से 

विलभन्न कॉलेजों र्ें अध्ययन के ललए जात ेहैं। एक ददन र्ें 
एक से अलधक व्यग्रक्त नहीं जाते। रवििार छुट्टी का ददन 

है। आगे की जानकारी वनम्नानुसार दी गयी है: 

I. P र्ुंगलिार को रार्जास कॉलेज र्ें अध्ययन करन ेके 

ललए जाता है और R शवनिार को अपन ेकॉलेज जाता 
है। 

II. Q, P के एक ददन बाद दहुंद ूकॉलेज जाता है। 

III. S, Q के एक ददन बाद इुंद्रप्रस्थ कॉलेज जाता है। 

IV. Q के दो ददन पहले कोई एक व्यग्रक्त वर्रांडा कॉलेज 

जाता है। 

V. U गागी कॉलेज जाता है। 

 

Q46. वर्रांडा कॉलेज र्ें अध्ययन करने कौन जाता है? 

a) P                                b) R 

c) S                                d) T 

 

Q47. R अध्ययन करने के ललए कहाँ जाता है? 

a) दहुंद ू                         b) इुंद्रप्रस्थ 

c) हुंसराज                    d) गागी 
 

Q48. Q ककस ददन अपने कॉलेज जाता है? 

a) बुधिार                         b) र्ुंगलिार 

c) शुक्रिार                        d) रवििार 

Comprehension end 
 

Q49. िैकस्थल्पक चचत्र (1), (2), (3) और (4) र्ें से ककस 

चचत्र का वनर्ाण ददए गये चचत्र (x) के टुकड़ों से ककया 
जा सकता है। (सभी टुकड़ों का एक बार प्रयोग करते 
हुए) 

 
  

a)               b)   

c)                d)   

 

Q50. नीचे एक पासे की चार स्थस्थवतयाँ दी गयी हैं। 

कौन-सी सुंख्या 2 के विपरीत पृष्ठ पर है? 
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a) 1                            b) 4 

c) 5                           d) 6 

 

Q51. यदद, 57 $ 3 ? 7 = 133 तथा 87 $ 3 ? 2 = 58 

है, तो 82 $ 2 ? 4 का र्ान ककतना होगा? 

a) 160                         b) 164 

c) 155                         d) 157 

Comprehension start: 
वनम्नललखित जानकारी का अध्ययन ध्यानपूिमक कीजजये 
और उसपर आधाररत प्रश्नों के उत्तर दीजजय:े 

एक विक्रेता तीन उत्पाद X, Y और Z के बारे र्ें लोगों के 

विचार जानने के ललए शहर के 274 घरों र्ें जाता है। 

उस ेपता चलता है कक 157 घर X का उपयोग करते हैं, 
98 घर केिल X का उपयोग करते हैं, 22 घर तीनों का 
उपयोग करते हैं, 14 घर X और Z का उपयोग करते हैं 
लेककन Y का नहीं, 39 घर Y और Z का उपयोग करते हैं, 
48 घर केिल Y का उपयोग करते हैं। 

Q52. Which product is the most popular 

one? 

a) X                          b) Y 

c) Z                          d) X और Z दोनों 
 

Q53. ककतने घर केिल उत्पाद Z का उपयोग करते हैं? 

a) 10                           b) 50 

c) 52                           d) 25 

 

Q54. ककतने व्यग्रक्तयों ने कर् से कर् दो उत्पादों का 
उपयोग ककया? 

a) 67/274                          b) 76/274 

c) 73/274                          d) 37/274 

 

Q55. नीच ेकथनों के बाद कुछ वनष्कषम ददय ेगए हैं। 

आपको ददए गये कथनों को सत्य र्ानना है, भले ही िें 
सार्ान्य ज्ञात तथ्यों से लभन्न प्रतीत होते हों। सभी 
वनष्कषों को पकढ़ए और कफर वनणमय कीजजए कक ददय ेगए 

वनष्कषों र्ें से कौन सा/कौन से वनष्कषम ज्ञात तथ्यों को 
नजरअुंदाज करन ेपर कथनों का ताककम क रूप से 

अनुसरण करता है/करते हैं। 

कथन: 
भाग्य बहादरु का साथ देता है। 

ननष्कर्ष: 
I: सफलता के ललए जोखिर् जरूरी है। 

II: डरपोक अपनी र्ृत्यु से पहले कई बार र्रत ेहैं। 

a) या तो वनष्कषम I या II अनुसरण करता है।      

b) केिल वनष्कषम I अनुसरण करता है। 

c) केिल वनष्कषम II अनुसरण करता है।          

d) न तो वनष्कषम I न ही II अनुसरण करता है। 

 

56. दो दशर्लि स्थानों तक सरल कीजजये। 

14.14 + 0.2 × 31.34 - 2.6 × 2.43  

a) 21.65                        b) 14.09 

c) 18.76                        d) 7.63 

 

Q57. यदद 3 x + 3 + 3 x - 2 = 244 है, तो x का र्ान 

क्या है? 

a) 2                              b) 3 

c) 1                               d) 4 
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Q58. जब ककसी सुंख्या को 893 से विभाजजत ककया 
जाता है, तो शेषफल 193 बचता है। यदद इसे 47 

विभाजजत ककया जाएगा, तो शेषफल क्या होगा? 

a) 3                          b) 5 

c) 25                        d) 33 

 

Q59. 34 का 15% क्या है? 

a) 5.1                         b) 5 

c) 5.2                         d) 4.9 

 

Q60. अपने कायालय तक पहुुँचने के ललए, एक 

व्यग्रक्त ने 40 वर्नट तक गाड़ी चलाकर 35 ककर्ी तय 

करने के बाद अगले 45 ककर्ी के ललए उसन ेगाड़ी की 
गवत को 7.5 ककर्ी/घुंटा से बढ़ा ददया। उस ेअपन े

कायालय तक पहुुंचने र्ें ककतना सर्य लगा? 

a) 1 घुंटा 5 वर्नट                     b) 1 घुंटा 15 वर्नट 

c) 1 घुंटा 25 वर्नट                   d) 1 घुंटा 35 वर्नट 

 

Q61. एक कक्षा र्ें, 40% विद्याथी लडककयां थीं। 

70% लड़कों को परीक्षा र्ें 60% से अलधक अुंक प्राप्त 

हुए, जबकक शेष र्ें से 80% को 60% से कर् या 
इसके सर्ान अुंक प्राप्त हुए। यदद परीक्षा र्ें 9 लड़के 

अनुत्तीणम हुए, तो कक्षा र्ें विद्यालथमयों की सुंख्या ज्ञात 

कीजजये। 

a) 120                         b) 180 

c) 250                        d) 300 

 

Q62. दो भाईयों की ितमर्ान आय ुका अनुपात 4 ∶ 3 

है। यदद छः िषमपूिम, उनकी आयु का अनुपात 10 ∶ 7 

था, तो 9 िषमपिात ्उनकी आयु का अनुपात ज्ञात 

कीजजये। 

a) 3 ∶ 2                        b) 5 ∶ 4 

c) 7 ∶ 5                        d) 9 ∶ 7 

 

Q63. विनोद और विकी ने वर्लकर एक कायम को 6 

ददनों र्ें ककया और उन्हें िेतन 2 : 3 के अनुपात र्ें 
वर्ला। विनोद अकेल ेककतने ददनों र्ें कायम कर सकता 
है? 

a) 8 ददन                         b) 10 ददन 

c) 12 ददन                        d) 15 ददन 

 

Q64. वर्त्रों के एक सर्ूह का औसत भार 54 ककग्रा 
है। जब 40 ककग्रा भार िाला एक वर्त्र सर्ूह छोड़ 

देता है तो औसत भार 55 ककग्रा हो जाता है। सर्ूह र्ें 
वर्त्रों की प्रारल्डम्भक सुंख्या ज्ञात कीजजये। 

a) 5                         b) 10 

c) 15                        d) 20 

 

Q65. एक लुप्त पद के साथ एक श्रृुंिला दी गई है| 

श्रृुंिला को पूणम करने िाले सही विकल्प का चयन 

कीजजये| 
45, 69, 101, 143, ? 

a) 185                        b) 191 

c) 197                        d) 189 
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Q66. एक सर्चतुभुमज र्ें, एक विकणम की लम्बाई, 

दसूरे विकणम से 49 सेर्ी कर् है। सर्चतुभुमज का 
क्षेत्रफल 1911 िगम सेर्ी है। दोनों विकणम की लम्बाई 

ज्ञात कीजजये। 

a) 43 सेर्ी, 92सेर्ी                 b) 46 सेर्ी, 95 सेर्ी 
c) 49 सेर्ी, 98सेर्ी                 d) 42 सेर्ी, 91 सेर्ी 
 

Q67. दी हुई श्रृुंिला र्ें एक सुंख्या लुप्त है। ददए गए 

विकल्पों र्ें से उस विकल्प का चयन कीजजए जो इस 

श्रृुंिला को पूरा करे। 

4, 13, 40, 121, ? 

a) 350                        b) 360 

c) 364                        d) 362 

 

Q68. यदद (a + b) 2 = 9, (b + c) 2 = 1 एिुं (a + b 

+ c) 2 = 4 है, तो (b 2 – 2ac) का र्ान ज्ञात कीजजये। 

a) 4                        b) 6 

c) 8                        d) 12 

 

Q69. यदद tan 2 A + cot 2 A + 2 = x, तो x का र्ान 

क्या है? 

a) tan 2 Acosec 2 A              b) secAcosecA 

c) sec 2 Acosec 2 A              d) tanAcosecA 

 

Q70. यदद sec θ = 13/12, तो sin θ का र्ान क्या 
है? 

a) 5/13                        b) 12/5 

c) 12/13                       d) 5/12 

 

Q71. दी गयी आकृवत र्ें ∠CDB = (8y + 8°), 

∠BDA = 5y – 3° और ∠ADC = 70° है। ∠CDB 

और ∠BDA का र्ान ज्ञात कीजजये। 

 
a) 45°, 25°                        b) 48°, 22° 

c) 22°, 48°                        d) 25°, 45° 

 

Q72. x - अक्ष र्ें वब ुंद ु(-1, 4) का प्रवतवबुंब क्या 
होगा? 

a) (1, 4)                       b) (1, -4) 

c) (-1, 4)                      d) (-1, -4) 

 

Q73. एक िस्त ुका अुंककत र्ूल्य उसके क्रय र्ूल्य से 

ककतने प्रवतशत अलधक होना चादहए, ताकक 10% की 
छूट देने के बाद, 8% लाभ अजजमत ककया जा सके? 

a) 16%                         b) 18% 

c) 20%                        d) 22% 

 

Q74. एक नाि स्थस्थर जल र्ें 12 ककर्ी/घुंटा की गवत 

से यात्रा कर सकती है। यदद यह धारा के प्रवतकूल 20 

ककर्ी जान ेर्ें 2 घुंटा 40 वर्नट लेती है, तो यह ककस 

गवत से िापस लौटेगी? 

a) 13.5 ककर्ी/घुंटा                  b) 16.5 ककर्ी/घुंटा 
c) 18 ककर्ी/घुंटा                     d) 19.5 ककर्ी/घुंटा 
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Q75. शहद-पानी के 3 ∶ 1 अनुपात िाल े15 लीटर 

के वर्श्रण र्ें ककतना पानी वर्लाया जाना चादहए, 

ताकक नए वर्श्रण का अनुपात 2 ∶ 1 हो जाए? 

a) 1.25 लीटर                        b) 1.375 लीटर 

c) 1.75 लीटर                        d) 1.875 लीटर 
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